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ДОСЛІДЖЕННЯ ЧУТЛИВОСТІ СПЕКТРАЛЬНИХ ХАРАКТЕРИСТИК 

ОДНО-, ДВО-, ТРИ- ТА ЧОТИРИШАРОВИХ ОДНОРІДНИХ ОПТИЧНИХ 

СТРУКТУР ДО ТЕХНОЛОГІЧНИХ ПОХИБОК ЗА ДОПОМОГОЮ 

МЕТОДУ МОНТЕ-КАРЛО 

Проведено дослідження чутливості спектральних характеристик до технологічних 

похибок одно-, дво-, три- та чотиришарових однорідних оптичних структур, отриманих в 

роботах [1-2] за допомогою методу Монте-Карло. Дана робота є продовженням дослідження 

впливу технологічних похибок на спектральні характеристики різних складних 

інтерференційних фільтрів [3-4].  

 Розглянемо стійкість спектральних характеристик одно-, дво-, три-, чотиришарових 

однорідних структур до можливих технологічних похибок (див. рис.). Діапазон 

розсіювання для можливих варіацій показника заломлення від декілька сотень до тисячі 

разів більший, ніж для можливих варіацій геометричної товщини. Тому на рисунках часто 

стовпчика, який показує діапазон розсіювання для геометричної товщини не видно.  

 

Рис. Діаграма розсіювання цільової функції при просвітленні низькозаломлюючої 

підкладинки із показником заломлення ns=1.51 однорідними структурами, побудована за 

результатами аналізу методом Монте-Карло: а) 1-шарова структура; б) 2-шарова структура; 

в) 3-шарова структура; г) 4-шарова структура. 
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 Найбільше впливає на стійкість спектральних характеристик можливі зміни показника 

заломлення верхнього шару. При збільшенні кількості шарів діапазон розсіювання для нього 

зменшується. Так, для одношарової структури діапазон розсіювання становить 0.14%, для 

дво- і тришарових – 0.12%, а для чотиришарової – 0.10%. 

Література 

1. Міца О.В., Головач Й.Г. Синтез одно-, дво- та тришарових структур та аналіз 

ефективності методів багатовимірного пошуку // Радіоелектроніка та інформатика. – 

Харків. – 2003. – Вип. 1. – С. 105–109. 

2. Міца О.В. Синтез чотиришарових структур та аналіз ефективності методів 

багатовимірного пошуку // Наук. вісник Чернівецького ун-ту. – Сер. матем. – 2002. – Вип. 

150. – C. 63–68. 

3. Міца О.В., Матяшовська Б.О., Шумило Н.Я. Дослідження чутливості спектральних 

характеристик до технологічних похибок за допомогою методу монте-карло на прикладі 

відрізаючих інтерференційних фільтрів типу S-ВНВ...ВНВ // Міжнародна школа-семінар 

“Теорія прийняття рішень”. – Ужгород, 2008. – С. 89. 

4. Міца О.В., Матяшовська Б.О., Шумило Н.Я. Дослідження чутливості спектральних 

характеристик широкосмугових інтерференційних фільтрів типу S-2ВН2В...2ВН2В до 

технологічних похибок за допомогою методу Монте-Карло // Міжнародна школа-семінар 

“Теорія прийняття рішень”. – Ужгород, 2010. – С. 154-155. 

 


